

三江热议

调查“毒大葱”，监管部门不如记者？

马涤明

8月24日，山东寿光的100多只羊在食用大葱叶后死亡。寿光市有关部门通报称，该批次大葱含有国家蔬菜禁用农药“甲拌磷”。经调查，确认问题大葱从沈阳市于洪区光辉街道办事处解放村购进，随后沈阳市通报说，相关部门抽检种植销售环节大葱样品，未检出甲拌磷、毒死蜱农药成分。沈阳市还开展了高毒农药大整治行动，未发现违规销售农药行为。 9月25日央广网

“毒大葱”、“甲拌磷”、“毒死蜱”等，寿光有关部门确认由沈阳于洪区光辉街道办事处解放村而来，可沈阳市相关部门既没发现有“毒大葱”，也未发现违规农药的销售，这个情况有些奇怪：到底是寿光方面的说法不准，还是沈阳方面调查不力？抑或是，“毒大葱”问题曝光后，一些销售违规农药的商家、使用违规农药的农户都在避风头，所以监管部门查不到？

事发一个月之后，当地对案件仍在侦办中，而就在此时，央广记者在采访调查中发现了不少问题。一些农民告诉记者，甲拌磷等违规农药他们用得特别少。还有农民说，他们是拌在土里用、往地头里撒，但不会往葱叶上喷。当地哈太堡子村附近的农资店里，墙上也贴着一份落款时间为今

年9月4号的承诺书，承诺“不经营国家禁止使用的农药”。然而，在于洪区老边乡三台村，记者发现仍有人售卖甲拌磷。店主销售时并没有提醒记者甲拌磷禁止在蔬菜上使用，也没有提出要求出示、登记身份证件和做售卖记录。并且，店主还表示，“老百姓一般都用这玩意，行，啥季节都能用。”

“毒大葱”被曝光后，沈阳市曾开展的高毒农药大整治行动，都没发现违规销售农药行为，可现在，记者暗访中却买到了甲拌磷，这算不算“打脸”呢？当然，我们不难想象，官方声势浩大的“大整治行动”期间，违规销售农药的商家可能会暂时收敛，监管部门不容易查到。而问题也正在于此：检查就是检查，完全可以悄悄进行，而不必造声势。并且，不管是检查还是暗访，都应常态化。出了大问题，媒体曝光了，监管就高度重视一阵，这就有点像“应景”。这样的监管生态下，出现“毒大葱”还是“毒××”，都不奇怪。

如果寿光那100多只羊真的是被“毒大葱”给毒死的，那些羊实际上是为人“挡灾”了，这叫人后怕。而如果大葱真的有毒，且不止都被羊吃了，也不止沈阳于洪区的某些乡村在使用高毒农药，那有多少人因为吃大葱以及其他使用过违规农药的农产品而正在慢性中毒，这是最让人忧虑的问题。

文明快评

慢性病缠上孩子 该醒悟的是成人

罗志华

近日，首都儿科研究所流行病学研究室主任米杰教授及其团队发布《中国3-17岁儿童性别、年龄别和身高别血压参照标准》，引发社会对我国儿童慢性病的关注。相关数据显示，1985年至2014年，我国7至18岁儿童超重肥胖率从1.3%增长到19.4%，面对19年间增长近15倍的儿童肥胖人群，以及高血压、糖脂代谢异常、非酒精性脂肪肝、骨密度不足等“成人慢性病”过早于儿童期发生的趋势，从儿童期防控“成人慢性病”已刻不容缓。 9月25日《光明日报》

患病的虽是孩子，但应该为此担责的，是孩子的监护人。从观念上看，物质匮乏年代离我们并不遥远，老一辈对此仍保持着痛彻心扉的记忆，由物质匮乏导致的饮食观念，仍深刻地影响着当前社会。观念是可以代际相传的，且共同观念具有一定的社会惯性，“有吃是福”“能吃就好”“肥胖是福态”等，这类物质匮乏年代相对正确的观念，仍然广泛存在。但食品摄入不足导致的营养不良和身材矮小，早已让位于食品过剩导致的慢性病，疾病谱发生了较大变化，食品观念与健康理念却没有随之转变，孩子受害就在所难免。

从行为上看，不忍孩子冻着饿着，担心孩子伤着累着，是普遍现象。说穿了，就是过度溺爱，导致孩子吃得太多、运动太少。更为糟糕的是，不少孩子虽已罹患慢性病，但因家长警惕性不高而浑然不觉，近年来儿童隐性高血压日益多见，就是最直接的例证。即使明知孩子患病，尚认为孩子长大了就会自愈的家长也不少。但事实是，慢性病一旦缠身、终身相伴的可能性较大。要想给孩子一个健康的未来，家长必须从现在开始，纠正自己和孩子的诸多不良行为。

“要想小儿安，三分饥和寒”。这句历经时间检验的民间俗语，自有其深刻的道理。对物质匮乏年代仍然保持记忆的我们，理应主动摒弃已不合时宜的惯性思维，找回正确的饮食观和健康观，并痛下决心，放手让孩子在运动中摔打磕碰，用皮外伤替换慢性病，惟如此，孩子才不会被成人错误的观念和和行为所耽误。

投稿邮箱 nbwpph@163.com

图说世相

业主凌晨2点后回家 被收5元开门费

9月20日，有网友爆料位于成都市林荫街9号2栋小区，半夜收取的开门费高达5元，这5元的开门费引发了不少争议。9月24日，记者调查了解到，国家并没有任何法律规定业主进入小区需要交开门费，若是自治小区，通过业委会决定收取则不违法。 9月25日《成都商报》

半夜开门，相互体谅比付费更重要。

陶小莫 画



海曙南塘 宽境阔府

建筑面积约139m²精工府邸 火爆抢筹中

即将红利首开 钜惠全城

住宅，浓缩时代的精华。但其意义和人们对它的需求已远非昔日的标准。北宸府，占据海曙核心地段，紧邻宁波南塘老街。从老城的温润意境，到现代都市的国际化需要。从南塘老街的历史古韵，到鄞奉复合商业中心的现代繁盛。北宸府的生活轨迹逐渐清晰，国际化的基调也逐渐呈现。



天赋价值一

海曙南塘，稀缺世家国宅

北宸府毗邻南塘老街，海曙核心区稀缺用地尤为珍贵。周边医疗、教育、休闲城市配套体系完善，近揽三江口国际商圈，兼得火车站、环城南路高架等城市动脉。繁华遍地，天赋稀缺，宁波难觅。

天赋价值二

鄞奉核心，畅享中心大成

鄞奉板块占据海曙核心区，未来这里将成为集商务、居住与文化休闲为一体的滨水复合功能区。“一轴两带、一核四片”总体布局，将这里打造成宁波

未来重要的生活商业中心。北宸府坐拥鄞奉腹地，不仅坐享当下核心资源，更畅享未来中心大成。

天赋价值三

双卧套房，超5米客厅面宽

在建筑面积约119m²户型中，北宸府采用双套房设计，主、次卧均做了步入式衣帽间设计。而在建筑面积约139m²户型中的双套房则均拥有独立卫生间，更配备超5米横向面宽的大客厅，以彰显世家气宇。这在同类型面积段户型中极为罕见。

天赋价值四

精工品质，100项国匠细节

北宸府苛求自身产品细节打造，处处用心雕琢。餐厅厅石材地面，电梯厅高端云石灯，厨房燃气灶后方整面拉丝面板，感应夜灯、隐藏式全身试衣镜、无影镜箱及双面镜等……北宸府以精装样板房的100项国匠细节定义宁波豪宅的新标准。

天赋价值五

国际品牌，全系高配精装标准

全系精装的北宸府，秉承精工造宅理念，选用先进家居系统，配置中央空调温控、全屋地暖、除霾热交换新风系统等科技应用。厨房、主卫等标配国际一线品牌家居产品。保障高品质居住品位，为当代宁波世家立风范。

天赋价值六

国企品质保障，G20指定运营商

北辰深耕地产27载，足迹遍布中国10余城，列席中国地产五十强，从北京亚运村、奥运媒体村到国家会议中心。从亚运会和奥运会到APEC、G20、“一带一路”全球各大峰会。天赋国誉的北辰承载着国家荣耀，为宁波品质人居而来。

在不可再生的海曙核心地利之上，北辰实业以精工品质完成对宁波豪宅文化的承接与发扬。融合中西的北宸府以匠心实力，成为宁波豪宅的一面旗帜。自北宸府认筹之日起，热线电话便让营销人员应接不暇，火爆异常。而即将红利首开的消息更让这一热度再掀高潮。